

Přijímací zkoušky začaly. O které školy v Přerově je největší zájem?

Nápor hlásí gymnázia, do lavic míří populačně silné ročníky.

PETRA POLÁKOVÁ-UVÍROVÁ

Přerov – Chodby přerovských středních škol zaplnili ve čtvrtek a v pátek žáci, kteří skládají přijímací zkoušky. Podle ředitelů je letos velký zájem nejen o gymnázia a odborné školy, ale ve větší míře než dosud podávají přihlášky i rodiče dětí, které netouží po diplomu, ale chtějí se stát třeba instalátérem, klempířem nebo automechanikem. Právě tyto profese dnes na trhu práce nejvíce chybějí.

SILNÉ ROČNÍKY

Nápor uchazečů hlásí Gymnázium Jana Blahoslava a Střední pedagogická škola v Přerově. O studium na této škole mají zájem jak budoucí učitelky mateřinek, tak gymnazisté.

„Na předškolní a mimoškolní pedagogiku si podalo přihlášku 192 uchazečů a bere me jich 90. Na pedagogické lyceum se hlásí 103 žáků a přijmeme 30. Velký zájem je i o studium šestiletého gymnázia – přihlášku si podalo 82 žáků. Otevíráme jednu třídu

se 30 žáky, stejně jako u čtyřletého gymnázia se zaměřením na živé jazyky,“ shrnula ředitelka Romana Studýnková.

Kromě písemných testů z českého jazyka a matematiky, které zadává Cermat, se na střední pedagogické škole koná také školní přijímací zkouška, a to u zájemců o obor předškolní a mimoškolní pedagogika. Studenti se hodnotí v řečové, hudební, pohybové a výtvarné oblasti, na kterou škola klade důraz.

Na nedostatek zájemců si nemůže stěžovat ani druhé přerovské gymnázium – Jakuba Škody. „Do čtyřletého studia se hlásí 140 žáků, do osmiletého 131. Otevíráme přitom stejně jako každý rok dvě třídy osmiletého a dvě čtyřletého studia. Každá má po třiceti žácích,“ shrnul ředitel Jan Raška. Zájem je podle něj vyšší než v loňském roce. „Na ostatních gymnáziích v republice ale není takový převis, snad s výjimkou Prahy,“ zmínil.

Velký počet uchazečů o studium zaznamenaly i jiné střední školy v Přerově. Například na Obchodní akademii si podalo přihlášku 206 žáků. Škola jich může přijmout 90.

„Z toho šedesát studentů se zaměřením firemní management a manažer informačních technologií, třicet na zahraniční obchod,“ upřesnla ředitelka Hana Štěpanovská.

ŘEMESLO MÁ ZLATÉ DNO

Větší poptávka je letos také po oborech, jež vyprofilují na trh práce již „hotové“ zaměstnance, kteří najdou rychle uplatnění. Tento trend se promítl i do zájmu o zemědělské školy.

„Dobrou zprávou je, že žáci vnímají zemědělské obory pozitivně. Podaných přihlášek máme 258, což je velký převis. Ne každý si nás ale zapsal jako první vybranou školu, takže je předpoklad, že bychom mohli uspokojit všechny zájemce. Úplně na jistotu to ale není u maturitních oborů,“ shrnul ředitel Střední zemědělské školy v Přerově Radovan Rašák.

Škola nabízí dva studijní, dva učební obory a dvouletou přípravu. „Největší zájem je o studijní obor agropodnikání, ale také o učební obor opravář zemědělských strojů,“ upřes-

nil. Agropodnikání se otevře pro 45 žáků, 15 jich škola přijme na mechanizaci a služby. Učební obor opravář zemědělských strojů naplní 45 studentů, zemědělec farmář 30. Nastavbu pro učební obory s maturitou může obsadit 30 studentů.

„Například loni jsme po dlouhé době otevřeli celou třídu zedníků, kterou zaplnilo dvacet žáků. Dříve jich přitom bylo nejvýše šest.“

František Šober, ředitel Střední technické Kourlíkova

Zklamání nejsou ani ředitelé učilišť. Po mnoha letech útlumu, kdy školy nevěděly, jak nalákat do svých lavic manuálně zručné žáky, kteří na trhu práce chybějí, je

konečně vidět změnu. Trend potvrzuje i ředitel Střední školy technické Kourlíkova v Přerově František Šober.

„Podaných je 200 přihlášek a zájem je jak o tříleté, tak čtyřleté obory. Obvykle přijímáme po skupině 10 až 12 žáků, na automechaniky je to více,“ shrnul.

Že se blýská na lepší časy, ukazuje i naplněnost některých dříve nezajímavých oborů. „Například loni jsme po dlouhé době otevřeli celou třídu zedníků, kterou zaplnilo dvacet žáků. Dříve jich přitom bylo nejvýše šest,“ uzavřel.

Chtěli si udělat doma selfie s obří kraslicí. Pokutě unikli, vrátili ji

Přerov – Kuriózní zásah řešili během velikonočních svátků přerovští strážníci. Dva mladíky natolik zaujaly barevné květináče ve tvaru vejce v ulicích Přerova, že se rozhodli s jedním z nich zvěčnit na památku.

Na rozdíl od rodin s malými dětmi, které se před pestrobarevnými nádobami fotily venku, si ale oba mladíci chtěli pořídit snímek v soukromí. Odnесли si tedy květináč domů. Protože novou veliko-



noční ozdobu neponičili a do deseti minut vrátili, přimhouřili strážníci oko a vše vyřešili domluvou.

VÝZDOBA SE LÍBILA. Pestrobarevné květináče ve tvaru vejce zaujaly i dva mladíky, kteří se s jedním chtěli vyfotit, a tak si jej odnesli domů. Foto: Petra Poláková-Uvírová

Dva mladistvé, kteří odnesli menší květináč ve tvaru vejce z prostranství poblíž nákupní galerie, zachytily bezpečnostní kamery. Hlídka po nich proto začala pátrat. „Zhruba po deseti minutách se oba mladíci znovu objevili na obrazovce – opět s vejcem. Ten-

tokrát ale směřovali naopak zpět k místu snůšky,“ vylíčil zástupce ředitele Městské policie v Přerově Miroslav Komínek.

Pro hlídku, která zrovna pročešovala blízké okolí, nebyl problém mladíky zadržet. „Uvedli, že ho vzali z hecu, aby si s ním doma udělali památeční selfičko. Bydliště v nedalekém vchodu objasnilo i rychlé zmizení exponátu,“ poznamenal Komínek. (pu)